
 ام و نام خانوادگی:ن

 دقیقه 75مدت آزمون: 

 صبح - 8/03/95تاریخ امتحان: 

 هر بزرگ تهرانش
 علوم تجربی سوالات آزمون هماهنگ نوبت خرداد

 )دوره اول متوسطه(پایه نهم 
 

 کامل کنید.های زیر را با کلمۀ مناسب هر یک از جمله 1

)  ایران و عربستان ........................... به وجود آمده است. ورقۀدر اثر برخورد دو 

) ند.ا........................ باشد، نیروهای وارد بر جسم متوازناگر برآیند نیروهای وارد بر جسم 

 

)به یکدیگر متصل شده اند.ای ....های کربن از طریق پیوندههای هیدروژن با اتماتم ....... 

)یابد که به آن شیرۀ ..در آوندهای چوبی، حجمی از آب و موادمعدنی جریان می........... 

 گویند.می

1 

 ( مشخص کنید:) پاسخ صحیح را  با علامت 2

)مزیت مکانیکی اهرم مقابل چقدر است؟ 

1 )1
3

  2  )3   

3 )1
4

  4 )4  

)رابطۀ بین شیر و گاو وحشی چیست؟ 

 ( همسفرگی               4( شکار و شکارچی          3( همزیستی                    2( رقابت 1

 

) ؟ندارددر فرمول شیمیایی سولفوریک اسید کدام عنصر وجود 

  گوگرد(                          4 نیتروژن(                 3  اکسیژن(               2( هیدروژن 1

)وجود معادن سنگ نمک در یک منطقۀ بیانگر چه نوع آب و هوایی در گذشته است؟ 

  سرد و خشک(            4 معتدل و مرطوب(    3  گرم و خشک(    2( گرم و مرطوب 1

2 

 به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید. 3

)گویند؟ به اثر چرخانندگی نیرو چه می...................... 

)ترین گروه بندپایان را نام ببرید. .................فراوان 

 

)............................... دریاچۀ خزر باقیماندۀ کدام دریای قدیمی است؟ 

)شود؟ ...........................رنگ که به طور طبیعی از گوجه فرنگی آزاد میگازی بی 

1 
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های زیر یک غلط علمی وجود دارد. آن را مشخص کرده و سپس کلمۀ درست هر یک از جملهدر  4

 )از تغییر دادن فعل جمله خودداری کنید( را داخل پرانتز بنویسید.

) به جرمی آسمانی که تحت تأثیر نیروی گرانش، به دور یک سیاره در گردش است، شهاب

 ).......................(شود. سنگ گفته می

 

) مادۀ وراثتی در سلول بعضی جانداران، درون پوششی قرار دارد و در نتیجه هسته تشکیل

 نامند. )...............................(شود. این جانداران را پروکاریوت میمی

1 

 جملۀ مربوط به آن در ستون )ب( متصل کنید.  ههر یک از مفاهیم ستون )الف( را ب 5

 )دو مفهوم اضافی است(

 )ب(   )الف(

 کاج 

 زلزله 

 پوس پلاتی

 آتشفشان 

 کانگورو 

 گل انگشتانه 

  .از جانداران کیسه دار است 

 فسیل آن از مواد معدنی جانشین شده است.

 کنندبرای ساخت داروی قلبی از آن استفاده می

 د.دههای سنگ کره روی میای که در تمام حاشیۀ ورقهپدیده

  

  

  

 

1 

 نقشۀ مفهومی زیر را کامل کنید. 6
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7 
 آیا در سیارات عطارد و مشتری امکان حیات وجود دارد؟ چرا؟ )با ذکر دو دلیل(

1 
 

 

2 
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جانوران

مهره داران

............. کرم ها

پهن

...........

............
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8 
 قورباغۀ بالغ و نوزاد قورباغه را با هم مقایسه کنید.

 1 2 

   قورباغۀ بالغ

   نوزاد قورباغه
 

1 

9 
)ها جزء کدام گروه از جانداران هستند؟ .................جلبک 

 

)های این جاندار را بنویسید.سه مورد از استفاده 

1 2 3 

   

 

 
 

1 

10 
 مواد مغذیّ در هر گیاه در چه اندامی ذخیره شده است؟

 ذرت هویج کاکتوس
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11 
 ملخ( یک زنجیرۀ غذایی رسم کنید. -گیاه  –با استفاده از جانداران )گنجشک 
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12 
 توان شناور ماند. دلیل علمی این پدیده را بنویسید.بر روی آب دریاچۀ ارومیه به راحتی می
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13 
 مورد( 2برای تشکیل فسیل از جاندار چه شرایطی لازم است؟ )

1 
 

 

2 
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14 
 وت گسل و درزه را بنویسید.اتف
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15 
 نقش کیسۀ هوادار در پرندگان چیست؟
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16 
)دهد؟تصویر زیر کدام جاندار را نشان می 

 

)گذاری کنید.قسمت مشخص شده در تصویر را نام 
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17 
رسد. در این متر بر ثانیه می 18ثانیه سرعتش از صفر به  6متحرکی در یک مسیر مستقیم در مدت 

 صورت شتاب متوسط متحرک چقدر است؟
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18 
3مکعب مستطیلی به ابعاد  4 ترین سطح خود روی میز قرار دارد. متر از روی بزرگسانتی 5

نیوتن باشد، در این صورت فشار وارد بر سطح از طرف مکعب چقدر  40اگر وزن مکعب مستطیل 

 است؟
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